

nazorih. In danes je Kant oficialni modroslovec protestantizma!

**Zgodovina Združenih držav severnoameriških.** Zbor angleških zgodovinarjev izdaje veliko delo „Cambridge Modern History“. Kot sedmi del te zbirke je izšla zdaj „History of the United States“. Posamezne oddelke so napisali razni strokovnjaki.

**Pesnik zionizma: Morris Rosenfeld.** Hebrejski jezik ni izumrl, ampak še živi med judovskim ljudstvom. Seveda ni čist, ampak pomešan z različnimi tujimi elementi, ki ga razločujejo od svetopi-semske hebrejščine. Razlikujejo litavsko, poljsko, rumunsko in angleško narečje. V litavskem narečju peva največji sedanji judovski pesnik Morris Rosenfeld. — Rojen je bil leta 1862. v ruski Poljski. Oče



Korejski cesar Yihōng.

mu je bil ribič. V judovsko šolo je hodil v Varšavi. Z osemnajstimi leti je prišel na Holandsko, kjer je bil pol leta brusarč diamanrov. Odtod je šel v London. Tu je tri leta delal v krojaških delavnicah. Po dnevu je šival, ponoči pa pisal. V nezdravih krojaških delavnicah si je pokvaril zdravje in šel v Ameriko. Tukaj je kmalu postal sotrudnik glavnih judovskih listov. L. 1898. je izdal svoje „Pesmi iz ghetta“, ki so kmalu zaslovele med vsemi Judi. Preveli so jih Judje v razne druge jezike, Maksim Gorkij na rusko, Vrchlický pa na češko. Rosenfeld opeva žalostno osodo judovskega ljudstva in proslavlja moderno gibanje tega naroda, ki je znano pod imenom zionizem. Iz „ghetta“ hoče privedi Jude do časti, slave in moči v neodvisni, mogočni državi.

**Najmlajša pisateljica** je gotovo Marija Peary, hči znanega preiskovavca severnih krajev. Stara komaj devet let, je napisala knjigo, v kateri popisuje običaje in igre eskimoskih otrok. Rojena je bila na severu, in tamošnji prebivavci so jej dali ime Ah-Ri-Gui-Tu. Če kdo naših čitateljev še ne razume eskimoskega jezika, mu povemo, da pomeni to: „Otrok snega“.

**Ženska v javnosti.** Angleška vlada je izdala statistiko, iz katere se vidi, da je bilo na Ang-leškem začetkom leta 1902. 170.000 učiteljic, 2200 pisateljic, 3700 slikaric, 56.000 gospic v prodajalnah, 400 potnih agentinj, 8 sprevoenic v omnibusih, 212



Korejska dvorna plesalka.

zdravnic, 3 živinozdravnice in 140 zobozdravnic. Poleg teh je bilo 280 delavk pri pogrebnih društvih in 55 dimnikaric.

**Žarki N.** V francoski znanstveni akademiji je predaval Charpentier o izžarevanju živih organizmov. Mislili so, da pri izžarevanju takozvanih N-žarkov vpliva gorkota. A pokazalo se je, da te žarke izžarevajo tudi živali z mrzlo krvjo, da so torej neodvisni od gorkote. Stisnjenje mišic pomnožuje izžarevanje. Ako se stisne živec, se tudi pomnoži njegovo izžarevanje; posebno se to opazuje pri živčnih centrih. Podobno izžarevanje so dokazali tudi že pri rastlinstvu. Najbolj žarevajo rastlinice, kadar klijejo.

